

# 13岁女孩火海中救母被烧伤

## 半天收到5万多元捐款

### 阅读提示

面对火海中为救自己被烧伤的13岁女儿,还有同样被烧伤需要照料的丈夫,以及自己烧伤后发炎肿胀无法走路的腿,45岁的母亲刘玉九经历了怎样的无奈抉择?

昨日,分离半个多月的父母和女儿,首次在南阳市河南大学附属南石医院的烧伤病房见面。“爸爸,你的脚好没?”这是全身烧伤95%、生命危在旦夕的小倩玉见到继父说的第一句话。

而在医院的徐护士长眼中,护士给小倩玉喂饭时,她还不忘记央求给旁边的爷爷盛一碗。如此懂事的孩子,不但让接触过她的人泪湿眼眶,也感动着无数读者。

昨日,救助小倩玉的爱心接力依然在继续,仅在南石医院,短短半天时间就收到捐款5万多元。

河南省南阳市领导作出批示

### 充分发挥舆论的引导作用 治好小倩玉的病

4月9日,南阳市委常委、宣传部长王新会对《大河报》报道“13岁女孩火海救母”一事作出批示,要求深入宣传这一典型,充分发挥舆论的引导作用,治好小倩玉的病。(据南阳网)

### 父亲:娃儿竟先问我的脚好没

昨日上午10时许,倩玉的父母穿着无菌服进到病房。这是烧伤后父女俩首次见面,继父闫金阁呆呆地坐在凳子上望着女儿。

“爸爸,你的脚好没?”见父亲进来,小倩玉的眼中掠过一丝惊喜。“好了,娃儿。”闫金阁偷偷地扭过头抹起了眼泪。

由于担心逗留时间过长会诱发细菌感染,夫妻俩没和孩子说上几句话,就被医生劝了出来。从病房出来,俩人呆呆地坐在医院走廊的长凳上。记者发现,闫金阁的脸上、双手均有不同程度烧伤,左脚上缠满了绷带,“我太想娃儿了,虽然走路还不太方便,可我还是要来医院看看。”父亲的眼眶盈满了泪水。

### 母亲:独自留下孩子非我所愿

“医院说我们把孩子送来不到一周,就不见了踪影。我确实是回家了,是回家为孩子找钱去了。我也不想单独留下孩子,可我没有办法啊,实在照顾不过来。”

针对别人的误解,母亲刘玉九说:“为这事,我们已经向亲戚借过一遍了……”当她准备回到医院时,烧伤的左脚肿得厉害,一下肿到了大腿处,“路都走不成,



一名护士照看烧伤女孩儿闫倩玉。

### 新闻回顾

## 女孩火海救母被“烤焦”

### 全身95%被烧伤

她叫闫倩玉,是邓州市一个农家13岁小女孩。20多天前,家中失火,为了救出屋中的妈妈,她被大火烧伤,烧伤面积达95%;家人把她送进医院之后,就再也没有人来看过她。在医生护士和众多爱心人士的关注下,坚强女孩儿正在同死神抗争。

4月7日,记者来到了南阳南石医院烧伤二科病区,见到了烧伤女孩儿闫倩玉。虽然已经过去了20多天,但她的伤情仍让人惨不忍睹:全身几乎见不到一处完好的皮肤,就像一只烤焦的鱼儿,躺在干涸的河床上挣扎。

“这是我见过的最坚强女孩儿,”主治医生孙羽飞告诉记者,患者全身大面积烧伤,深度达3级,烧伤面积达95%,每次换药清创都要忍受常人难以忍受的痛苦,但她总是积极配合医生治疗。闫倩玉醒来后说的第一句话是:“爸爸妈妈怎么样了?我想回家看看他们。”

### 【回忆】

#### 冲进燃烧的屋内被绊倒

“我当时在楼房上看到妈妈的房间里着火了,看到妈妈还在里面,我就急忙跑进去拉妈妈出来。”没说上几句话,小倩玉就出现了呼吸急促,通过她断断续续的讲述,记者了解了她救母被烧伤的过程。

3月17日上午11时许,正在家中楼房屋顶玩耍的闫倩玉突然看到二楼母亲的房间冒出浓烟,她知道生病的母亲正在屋内睡觉,于是她一边呼喊一边冲进屋内,准备把妈妈拉出来。

由于屋内摆放比较凌乱,不知道被啥物件绊倒,正在这时大火引燃了屋内存放的汽油,瞬间小倩玉变成了一个火人。

记者从闫倩玉母亲刘玉九那里了解到,闫倩玉的亲生父亲在她不到一岁生病死亡,后来她带着女儿和现在的丈夫闫某一起生活。出事原因是丈夫吸烟不小心引燃室内存放的易燃物品,两个人下肢也被烧伤。她和亲属将女儿送到医院抢救,支付了4万多元治疗费后,再也借不到钱了。目前他们夫妻二人也只好出院,在村中小诊所输液治疗。

### 【捐助】

#### 希望她能幸运地站起来!

“患者已失去最佳抢救时机,但仍有生还的希望。”护士江虹流着泪告诉记者,全科室都为小倩玉捐了款;护士长把自己的MP3

播放器放在小倩玉床头,让她听音乐减轻痛苦;医院做营养餐的老板娘免费给小倩玉做可口的饭菜,并亲自送来。

一同前来的拍客“小丫”告诉记者,她看到小倩玉后彻夜难眠,如果不帮一把,自己寝食难安。于是就把小倩玉的遭遇拍成视频发布到网上,呼吁人们救救“救母女孩儿”。全国多家网站和电视台都转播了她录制的节目。远在法国的一位李姓华侨看到后,表示要发动那里的华侨捐款救助小倩玉;一位山西女士汇款3000元。目前医院账号上已经有为小倩玉捐款1万多元。

“我们不知道结果怎么样,走多远是多远!希望小倩玉能幸运地站起来!”知名网友“天狗和鱼刺”说,

前几天他带着网友到医院探望小倩玉时,一声“谢谢叔叔!”让所有人热泪盈眶,一位女士把身上所带的2000多元钱放下就走。



图为小倩玉的继父和母亲也受了伤。

医生说不敢再到处跑了,不如在家先把你的脚治好再说。我觉得说的也是,就在家输液,趁我10岁的小儿子放学回家后,才能扎针输液,小儿子负责换水、拔针头。”

刘玉九又说:“我曾让80多岁的父亲来医院照顾娃,他来了,医院说老人身体不好,不适合在医院,就让他回家了。可我在家里真是待不下去啊……要是我死了,能把娃儿救活也行。”

### 老师:病房见到我先问同学们好不好

昨日10时许,小倩玉的校长祁玉基和班主任任新红也来到医院看望她。“孩子一见我就哭了,她说,我可想你们,同学们都好不好?”任新红说:“我一看孩子烧成这样,当时就哭得看不清人了。我安慰她说,同学们都很好,他们也很想你,都等着你回去上学呢。”

任新红告诉记者,倩玉虽然年龄不算大,平时喜欢帮助同学,学习也主动,是个品学兼优的好孩子,老师们都很喜欢她。

祁校长说,他们给倩玉带去了1000元现金,目前正在组织学生给倩玉捐款。

### 护士长:孩子吃饭还不忘旁边的爷爷

说起小倩玉,南石医院烧伤整形中心的护士长徐润军双眼含泪,“没见过这么懂事的孩子。有一次她对我说,阿姨,我的手能好吗?其实她的手已经烧得像干柴棍一样,情况非常不好。但我还不敢说实情,只好安慰她说‘能好’,她接着说‘阿姨,我想回家,我还想上学,我想回家看爸爸。’”

倩玉的爷爷曾来医院看望过倩玉两次,当护士喂小倩玉时,她还惦记着爷爷还没吃饭,特意央求护士:“给我爷爷也盛碗饭吧。”

### 爷爷:倩玉还会给我洗衣服

昨日上午,记者来到邓州市彭桥镇柏林村倩玉的家。家中如今只有小倩玉81岁的爷爷闫清云。“我的好孙女啊,想不到遭这么大罪。”一谈起孙女,老人就忍不住大哭起来。

“别看孙女才上小学五年级,懂事得很啊,孝顺。吃饭时,她总是先给我盛饭,然后再给自己盛。”闫清云说,星期天,孙女很少出去跑着玩,经常在家帮忙,“帮我洗衣服,刷碗,还会给我洗衣服。”

火灾发生后,闫清云到邓州医院去照料儿子,后来又南石医院去看孙女。“孩子见我就哭了,说爷爷你可来了。我说,我在那里照顾你爸哩,实在没办法来看你,我也想孙女啊。”

老人领着记者来到二楼,在起火的闫金阁夫妇的卧室里,到处都是被烧焦的景象,床、椅子、衣服都被烧成了黑炭,墙上也熏得黑糊糊的。

闫家的邻居们也称赞倩玉:“这娃儿可有礼貌,见谁都说话。烧成这样,真是可惜了。”(据大河网)